

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (1406) Четверг, 24 августа 1944 года

ЦЕНА 15 КОП.

НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

В дни Отечественной войны колхозный строй как никогда показал свою прочность. Товарищ Сталин—творец устава колхозной жизни—в своем докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорил: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Эта высокая оценка воодушевила колхозные массы на новые трудовые подвиги, на всемерную помощь фронту. Отвечая делом на боевые успехи Красной Армии, колхозы нашего района, как и всего Советского Союза, успешно провели в текущем году весенний сев, вырастили богатый урожай и сейчас по фронтовому убирают его с полей.

Члены колхозов «Коммунар», «2-я пятилетка», Садовского сельсовета, «Ударник», «Смена» и десятки других свято выполняют сталинский устав, уверенно идут по пути к зажиточной жизни. Они образцово ведут общественное хозяйство, хорошо обрабатывают землю, берегут скот, зорко охраняют социалистическое имущество, своевременно выполняют государственные обязательства и поэтому ежегодно получают высокие доходы на трудодни. Здесь устав сельхозартели — незыблемый закон для каждого колхозника и колхозницы.

Но есть в районе и такие колхозы, которые не выполняют устав сельхозартели, беспристрастно нарушают его. В артели «Красная гора» неудовлетворительно ведут общественное хозяйство, не берегут колхозную собственность. Все это приводит к тому, что колхоз ежегодно терпит большие убытки, на десятки тысяч рублей списывает похищенного и поломанного имущества.

В колхозе «Лесная деревня» не охраняют общественную землю от разбазаривания. У многих колхозников и единоличников имеются излишки на приусадебных участках. Только у 18 хозяйств обнаружено излишков около 4 гектаров.

Подобные факты нарушения колхозного устава есть и в других колхозах. Такое положение совершенно нетерпимо. Устав колхозной жизни является основным законом для каждого колхоза и колхозника. Он должен неуклонно проводиться в жизнь во всей его полноте. Четкое выполнение устава сельхозартели является единственной дорогой, ведущей к зажиточной и культурной жизни колхозное крестьянство.



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

ГЕРОИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

За успешную работу на уборке урожая, высокую производительность труда и хорошее качество на районную Доску почета заносятся:

121. **МАРКОВ Александр Степанович** (комбайнер Наруксовской МТС) на комбайне «Коммунар» систематически убирает за день по 20—24 га при норме 8 га.
122. **НИКОНОВА Мария Григорьевна** (комбайнерка Мадаевской МТС), 180 дней в день выполняющая норму выработки на 150 процентов.
123. **ШУВАЛОВА Мария Егоровна**
124. **КНЯЗЕВА Пасковья Ивановна**
125. **АНУЛИНИНА Евдония Ильинична**
126. **ЕГОРУШКИНА Евдония Федоровна**
127. **МАСЛОВА Устинья Петровна**
128. **ВАГИНА Анна Степановна**
129. **ВАГИНА Мария Васильевна** (жницы колхоза «Двигатель труда»)
130. **БРАЙЦЕВ Петр Яковлевич**
131. **ФИЛОНОВ Михаил Павлович** (косильщик колхоза «2-я пятилетка», Садовского сельсовета)
132. **ФИЛОНОВА Анна Михайловна**
133. **АВДЕЕВА Евдония Петровна** (вязальщицы этого же колхоза), 180 дней в день выполняющие норму выработки на 230—250 процентов.



МОЛОДЕЖЬ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Активное участие в уборке урожая принимает молодежь колхоза «Смена», Покровского сельсовета. Широко развернувшееся соревнование среди комсомольцев и молодежи, внедрение индивидуальной сделки дали замечательные результаты. Бесцы-подростки Медведев В. П. и Субботин А. С. систематически выполняют норму выработки на 200—250 процентов. Такие же показатели

имеют молодые колхозницы Шмакова А. А. и Нуженкова Е. А. Вязальщицы Вавилова А. С., Субботина Е. Ф. и Мартынова П. В. 180 дней в день выполняют задание на 250 процентов. Их самоотверженный труд на фронте уборочной — пример для всех колхозников. Секретарь комсомольской организации Е. Шарина.

МАСТЕРА РУЧНОЙ УБОРКИ

Каждый день уборки в колхозе «Двигатель труда», Садовского сельсовета, приносит новых героев трудового фронта. Немало колхозниц ежедневно на уборке хлебов выполняет по две и больше нормы. Ударной работой прославились Шувалова М. Е., Князева П. И., Акулинина Е. И., систематически выполняющие задание на 230 процентов. Не отстают от них колхозницы Егорушкина, Е. Ф. Маслова У. П., Мария

и Анна Вагины. Они выжинаят серпом по 0,20—0,23 гектара при норме 0,10 га. Колхозницы Аверьянова А. А., Савинова Е. Ф., Глинкина К. И. своим самоотверженным трудом на уборке урожая заслужили почет и уважение у колхозников. Закончив уборку озимых, колхозники начали косовицу яровых.

П. Гаврилов.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 16 по 22 августа 1944 г.)

К юго-востоку и югу от города Тарту наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 550 населенных пунктов, в том числе город Алуксна. Железная дорога и шоссе Тарту—Валга порезаны.

Западнее и северо-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. По приказу командования советские войска оставили город Гувуме и отошли на более выгодные позиции.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее города Шауляй (Шаули) наши войска отбивали атаки противника. Немцы несут большие потери.

Юго-восточнее города Домжа наши войска, сломив сопротивление противника, овладели крупным узлом шоссейных дорог городом Замбров.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) немецкие танки и пехота перешли в наступление. 16 августа, после упорных боев, наши войска оставили населенный пункт Осеув. В последующие дни советские части успешно отбивали атаки противника и нанесли ему контрудары. 21-го и 22-го августа наши войска предприняли ряд контратак и с боями заняли свыше 90 населенных пунктов. Советские части на широком фронте вышли на южный берег реки Западный Буг.

Войска 1-го Украинского фронта 18 августа штурмом овладели городом Сандомир—важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки Висла. Севернее города наши войска окружили группировку противника в составе трех дивизий. Ввиду отказа сдать в плен, большая часть окруженных войск уничтожена. На поле боя осталось до 12 тысяч трупов гитлеровцев. Уничтожено и захвачено много вооружения и техники противника. Взято в плен 1.550 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника северо-западнее города Яссы и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта штурмом овладели мощным опорным пунктом обороны противника—городами Яссы, Тыргу-Фрумос, Унгень, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов.

По предварительным данным за три дня, с 20-го по 22-е августа, противник потерял только убитыми свыше 13 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 89 вражеских танков и самоходных орудий, 225 орудий разных калибров и много другого вооружения и военного имущества. Захвачены большие трофеи, в том числе 17 танков и самоходных орудий и 195 орудий разных калибров. Взято в плен 7 тысяч немецких и румынских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника южнее Бендеры и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 130 километров по фронту. Освобождено более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Молдавской ССР Каушаны, Чимишлия и Волонтировка, районные центры Измаильской области Манзырь и Тарутино.

По предварительным данным за три дня, с 20-го по 22-е августа, противник потерял только убитыми свыше 12 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 66 вражеских танков и самоходных орудий, 262 орудия разных калибров и много другого вооружения. Захвачены богатые трофеи, в том числе 15 танков и самоходных орудий и 244 орудия разных калибров. Взято в плен 5.665 немецких и румынских солдат и офицеров.

Торпедные катеры Северного флота потопили 14 судов противника.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Нарвском заливе четыре немецких миноносца, водоизмещением в 1.200 тонн каждый.

За время с 15 по 21 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.451 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

САДОВКА, 24. (По телефону). Члены колхоза «Коммунар», заботясь об урожае будущего года, дружно и организованно начали озимый сев и 24 августа закончили его. Сейчас сев продолжается сверх плана.

Н. Корнев.

Более двух норм в день

Многие члены колхоза «18 партс'езд», Уч.-Майданского сельсовета, по фронтовому работают на уборке урожая, помогая своим честным трудом Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Высокую производительность труда на жнитве показывает колхозница Павликова Мария Дмитриевна. Она дневную норму систематически выполняет на 270 проц. Непохожие успехи имеют также Павликова Н. Н.

и Корнилова А. И., ежедневно выжинаящие по 0,25 га при норме 0,10 гектара.

Но, к сожалению, в колхозе не вывелись еще лодыри и лентяи, которых не беспокоит судьба урожая. В число таких относятся Анещенкова Н. Д., Анещенкова Е. И., Павликова Е. Они за день выжинаят всего лишь по 0,03 га при норме 0,10 гектара и без стыда заявляют, что «устают до смерти».

А. Станьков.

